吉林省气象局启动寒潮™级应急响应 发布今冬首个严寒蓝色预警

俗话说:小寒小寒,冻成一团。这句气象谚 语在今年格外应景,今冬来最冷天气1月7日已 上线!

本轮贝加尔湖强冷空气主体位置偏东,且 低空冷气团更加寒冷,吉林作为本轮冷空气最早影响地区,连日来气温持续走低,同时,在寒 潮带来的大风天气加持下低温叠加风寒效应, 体感温度会比实际气温还要寒冷,简直是"冷彻 心扉"。根据全国"冰箱冷冻"地图显示,吉林大 地已经牢牢驻扎在了最底层的冷冻室里。

这波冷空气将各地气温冻到了谷底,吉林 气象提醒小伙伴们,7日8日两天是此次寒潮过 程最冷时段,我省最低温度在-25℃以下,皮肤 裸露在外有冻裂、冻伤的风险,请小伙伴们一定

要派上终极保暖装备,手套、帽子、面罩、口罩和 厚袜子等都配齐。基于上述情况,吉林省气象 局立即启动重大气象灾害(寒潮) IV 级应急响

防御指菌:

吉林气象提醒广大市民:

1.公众外出时,务必做好防风、防寒、防冻 措施,谨防感冒等疾病的发生;

2.受冷空气影响,今明两天,公众需关注大 风的不利影响,谨防高空坠物;

3. 降温过后, 气温仍会低迷一段时间, 公众 需及时增添衣服,减少非必要出行安排;

4.将牲畜、家禽等赶到有保暖措施的场所;

5. 供暖单位要加强供热力度,有关部门和单

位对设施、物品采取保暖措施。

7日午后,全省多云,白山东部、长白山保护 区有小雪。7日夜间到8日白天,全省晴有时多

8日夜间到9日白天,全省晴。9日夜间到 10日白天,全省晴。

7日夜间我省东部山区最低气温可达-33℃ 左右,其他大部分地区-28~-25℃;8日白天白 城地区最高气温为-15℃左右,其他地区-19~ -16℃,长春市7日夜间最低气温:-28℃,8日白 天最高气温:-19℃。

预计7日午后到8日白天,我省大部分地区 有3级左右偏西风

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

数九寒冬不惧冷,拒绝宅家欢乐多

寒潮下长春人的"热生活"

"一九二九不伸手,三九四九冰上走",小寒节气刚过,意味着我们将进入一年中最冷的"数九"寒天 南方人口中的寒风刺骨,冷得人头皮发麻,在长春人眼里却有另外一番乐趣与天地。6日,长春室外气温骤降,最低气温 达到-25℃,城市晚报全媒体记者分别踏查长春室内室外,记录寒潮中的长春人的"热生活"。拒绝宅在家,泡温泉、看图书、 玩冰雪……各类活动热闹非凡,长春人用充实和欢乐迎接新的一年。

热卖与欢乐 羽绒服热卖,火锅备受市民青睐



商场:羽绒服、手套帽子畅销

6日11点,记者来到长春市南环城路上的一家大型商 场,刚一进门,记者就看到商场中心位置搭建起了某品牌 羽绒服专卖的展台,除了一楼外,该商场负一层以及二楼 都有临时增设的羽绒服棉服售卖区域。记者看到,因为是 丁作日,客流量并不是很大,但大多数顾客都围绕在羽绒 服、棉鞋、围巾手套售卖区游逛。

顾客刘女士正在挑选皮手套,她表示因为最近的寒 潮,决定来买个好一点的手套。"去年就想买,但不是太冷, 我就没买,今年实在太冷了,不买不行了!"刘女士笑着说。

羽绒服专区内,销售人员赵女士表示,最近一段时间, 羽绒服的销量一直不错。"卖的最好的是长款羽绒服,往年 卖得比较好的轻羽绒、马甲款羽绒服都不如长款卖得好。

浴池:周末换鞋都得排队

如果说寒潮带动了哪些消费,那么洗浴行业一定榜上 有名! 记者从卫星路上一家知名洗浴中心获悉,入冬以来,前 来洗浴中心汗蒸休闲的顾客络绎不绝。"天气越冷,来汗蒸的人越多,尤其到了周末,换鞋都得排队。"一名工作人员表示, 对于东北人来说,越冷的天,越想到洗浴中心汗蒸解乏。

净月大街上的一家温泉热水浴的店长告诉记者,近几日客流量都很稳定,"天冷来泡温泉的人就多了,寒潮对我 们来说还是挺好的。

火锅超市:下雪天吃火锅,绝配

6日下午,长春市内飘起了小雪,如果说什么和雪花最 配,那么火锅必然是首选。

记者在生态东街上的一家火锅超市内看到,刚到下班 点,顾客已经开始多了起来,店内的外卖订单也响个不停。

"这天正好吃火锅啊!出去吃太冷了,买点现成的,回 家一煮正好!"顾客孙先生说。店主吴先生表示,最近几天生意一直不错,"天冷都想吃点热乎的,那没有什么比火锅 更方便的了!" /城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄

书香与充实 省图迎来学习、阅读小高峰



了解一座城市最好的方式之一就是走进城市的 图书馆,这里不仅储存着知识和能量,还收藏着一座 城市的精气神,为城市的生活创造着改变的动力。 近几日,吉林省图书馆迎来学习和阅读的小高峰,读 者量明显增多,其中多为寒假来此"充电"的学生。

6日10时许,记者来到省图书馆,图书馆大厅内 充满着浓浓的书香气,厅内坐满了读书学习的市 民。他们有备战考研的、有提升自己专业知识的,还 有来扩充自己知识面的,但是最多的还是来此学习 的中小学生。

在一楼学习大厅一处桌椅旁,师大附中初中一 的王同学和杨同学面对面坐着,她俩是要好的朋友, 平时也是形影不离。王同学做着寒假的地理作业, 杨同学做着语文作业,偶尔二人还会凑到一起,悄悄 地讨论着问题。王同学说,省图书馆里的环境非常 好,看到大哥哥大姐姐们都这么努力地学习,她们也 平添了无穷的学习动力,如果自己一个人在家学习, 难免会分心,注意力不集中。

在二楼和三楼,学习的人也很多,好多座位都坐 满了。市民小张正在全神贯注地进行考研的复习, 他是一名大三学生,准备来年考研,他说,"每到假 期,我都要到图书馆里学习,这里面学习的氛围很 好,可以静下心来全身心地投入学习!"

小刘是一名法律工作者,但至今没有通过司法 考试,他边戴着耳机听着课件边仔细地记录着。他 说,他已经在图书馆里学习一段时间了,准备充分利 用假期时间,加强法律知识的学习。

据省图书馆相关工作人员介绍,由于疫情防控 的需要,避免人群大量聚集,目前,省图书馆是限流 开放的,所有入图书馆的市民必须提前预约且遵守 防疫的规定才可入馆。"希望可以通过我们的日常工 作为读者服务好,同时也希望入馆的读者和市民能 遵守防疫的有关规定,文明有序地进入图书馆读书、 学习。 /城市晚报全媒体记者 陆续 报道 摄

忙碌与坚守 南湖公园冰雪灯光展有序筹备



天气很冷,但总有人在选择坚守,从事室外冰雪 项目工作的人员便是如此。6日10时30分左右,长 春南湖公园2号门外仍是一片忙碌景象,多名工作 人员正在安装"2021年长春南湖公园冰雪灯光展" 的大型拱门,还有红色灯笼等装饰品。这些装饰品 配合五彩缤纷的冰雕、雪雕等,将为市民呈现一场视 觉盛宴。

安装拱门看上去挺简单,实则并不容易,需要钩 机和人员相互配合,以确保拱门安装的位置合适,既 烘托出气氛,也不影响大门两侧冰雕的美观。多名 工作人员抬着拱门左挪右晃,实在冷得受不了,就跑 两 步跺跺脚.

现场一名工作人员更是全幅武装,整个脑袋就 露出眼睛和嘴,而据他自己透露,除了里三层外三层 之外,他的衣服里面也贴了"暖宝",要不长时间在外 面真是受不了

记者在现场看到,目前公园内的各种冰雕、雪雕 基本已制作完成,正在进行相关的彩灯安装等收尾 工作,相信冰雪灯光展很快就将和市民见面。据了 解,此次南湖公园冰雪灯光展通过将冰雕、雪雕、彩 灯等多种元素的有机融合,打造南湖特色冰雪景 观。展出冰雪作品20余组,彩灯800余件,用雪量 约5000余立方米、用冰量约400余立方米。通过科 学布局观赏路线,形成了"一线·三亮点"的观赏区 域。一轴为公园2号门直路,以贺新春景观为主题, 烘托浓厚的节庆氛围。三亮点分别是红色主题、雪 村、长白山文化。

记者同时也了解到,目前长春世界雕塑园冰雪 新乐园、长春净月雪世界等室外冰雪娱乐项目也正 在有序开展进行中。其中冰雪新乐园"山海经"光影 秀还将继续升级,引进重型投影设备,使用先进的光 影技术手段,来进一步打造如梦似幻,绚丽多彩的光 影世界,提高游客的感官效果。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 摄